

Ochrana zvířat je také ochranou lidí

# Od trapiče zvířat k sériovému vrahovi

**Masoví vrahové bezpochyby šokují každého z nás. Přitom by to tak daleko vůbec nemuselo dojít. Z uskutečněných studií vyplývá, že sérioví vrahové za sebou až překvapivě často mívají kariéru trapičů zvířat. Tak například Jeffrey Dahmer, který dosáhl smutné proslulosti coby sériový vrah a kanibal, narážel na kůly hlavy psů a koček.**

**R**ussell Eugene West v červenci roku 1998 vytáhl v americkém Kongresu zbraň a rozpoutal zběsilý krvavý masakr. Jeho výsledkem byli dva mrtví policisté a jeden zraněný návštěvník. Jak se prokázalo na základě rekonstrukce, jen pár hodin předtím se bavil střílením po několika pouličních



kočkách, které krmil jeho otec. Albert De Salve je znám pod jménem Vrah z Bostonu. V letech 1962 a 1963 zavraždil třináct žen. Přiznal se k tomu, že zamlada chytil psy a kočky, zavíral je do klecí a střílel po nich šipkami.

Lidé, kteří trápí zvířata, málokdy zůstanou jen u toho. Až příliš často bohužel jsou delikty spočívající v týrání zvířat bagatelizovány jako „nevinné“. Důvody existence tak alarmujícího chybného hodnocení vysvětluje mimo jiné Robert K. Ressler, který pro americkou policii FBI připravoval profily sériových vrahů.

## Lidé, kteří trápí zvířata, zřídka kdy zůstanou jen u toho...

„Každému, kdo si zvykne pohlížet na život živých tvorů všeobecně jako na bezcenný, hrozí nebezpečí, že z toho vyvodí, že také lidský život je bezcenný,“ napsal humanista doktor Albert Schweitzer.

„Vrazi... často začínají tím, že jako děti mučí a zabíjejí zvířata,“ říká Robert K. Ressler, jenž pro FBI zpracovával profily sériových vrahů. Studie mezitím přesvědčily sociology, zákonodárce a soudy o tom, že násilné činy páchané na zvířatech si žádají naši pozornost. Mohou být prvním příznakem násilnické patologie, jejímiž oběťmi se nakonec stanou lidé. Tedy nikoli „nevinný“ čin, nýbrž mentální porucha.

Na zneužívání zvířat nelze pohlížet jako na malou vadu charakteru, velmi často se jedná o příznak závažné mentální poruchy. Výzkumy v oblasti psychologie a kriminologie ukazují, že lidé, kteří spáchali násilné činy na zvířatech, nezůstávají jen u toho; mnozí z nich v násilí pokračují na svých spoluobčanech.

Recidivisté v oblasti násilných trestných činů a sérioví vrahové jsou známi jako ti, kteří týrali zvířata. FBI zjistila, že v počítačových údajích o sériových recidivistech a vrazích se stále znovu objevují zmínky z dřívější doby o trápení zvířat a ve standardních diagnostických a léčebných knihách pro psychické a emocionální nemoci se trápení zvířat uvádí jako kritérium diagnózy poruchy chování. „Někteří pachatelé zabíjejí zvířata, aby si tak nacvičili útoky na lidské cíle...“ (zvláště ní agent FBI Alan C. Brantley).

## Zvířata slouží jako „nácvič“, lidské oběti přijdou na řadu potom

Jedna ze studií prováděných Severovýchodní univerzitou a organizací na ochranu zvířat SP-CA v Massachusetts v USA prokázala, že u lidí, kteří trápí zvířata, je pětikrát pravděpodobnější, že by mohli spáchat trestný čin na lidech. Značná část vězňů, kteří v kalifornské věznicí San Quentin čekali na trest smrti, si podle výpovědi dozorujícího personálu své trestné činy „nacvičovala“ dopředu na zvířatech. Jak se masoví vrahové stanou tím, čím jsou? Odpověď dává Robert



Ressler, zakladatel jednotky FBI pro zkoumání chování. „Jsou to právě ty bývalé děti, které se nikdy nenaučily, že není správné píchat malé pejsky do očí.“

## Notoriční vrahové

- Jako dítě byl sériový vrah a násilník Ted Bundy - jenž byl nakonec usvědčen na základě dvojnásobné vraždy, ale podezřelý byl z vražd více než 40 žen - svědkem ukrutností, které na zvířatech páchal jeho otec, a také on sám později trápil zvířata.

- Ronny Rieken, vrah Christiane Nytschové a Ulrike Evertsové, v jedenácti letech zabíjel psy, kočky a jiná zvířata. Stejně jako Rolf Diesterweg, vrah Kirm Kerkoweové a Sylke Meyerové.

- Martin P., násilník z Bad Reichenhall, v lese kdysi střílel na holuby a jiné ptáky a zastřelil kočku na pohovce.

- David Berkowitz (známý také jako „Son of Sam“), který se přiznal ke 13 vraždám a o další se pokoušel, zastřelil labradorského retrívra svého souseda...

- Sériový vrah a kanibal Jeffrey Dahmer napíchoval hlavy mrtvých psů a koček na kůly. (zdroj: peta)

